	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 25

	1.
Определить силу взаимодействия двух точечных зарядов q1=q2=  1 Кл, находящихся в вакууме на рсстоянии r=1 м друг от друга.     

Ответ: 9*10**9 Н. Рисунок: нет.  

	2.
АА   заряженная  вертикальная  бесконечная  плоскость  и  В  одноименно  заряженный шарик с массой м=0.4мг и зарядом q=667пКл  Сила  натяжения  нити,  на  которой  висит шарик, Т=0.49мН Найти  поверхностную плотность заряда b на плоскости АА .     [image: image1.bmp]
Ответ: Ь=7.8мкКл Рисунок: нет.  

	3.
Внутреннее  сопротивление батареи аккумуляторов равно 3 Ом.  Сколько   процентов   от   точного   значения   ЭДС   составляет  погрешность,  если,  измеряя  разность  потенциалов  на  зажимах  батареи  вольтметром  с сопротивлением 200 Ом, принять ее равной  ЭДС?     

Ответ: 1,48 %. Рисунок: нет.  

	4.
Элемент с начало замыкают на внешнее сопротивление R1=2 Ом,  а затем во внешнее сопротивление R2=0.5 Ом. Найти ЭДС элемента и  его  внутреннее  сопротивление,  если  известно, что в каждом из  этих  случаев  мощность, выделяемая во внешней цепи, одинакова и  равна 2.54 Вт.     

Ответ: E=6 В; r=1 Ом. Рисунок : N34.  

	5.
Диаметр  заряженного  диска  D=25см.  При  каком предельном  расстоянии а от диска по нормали к его центру электрическое поле  можно  рассматривать  как поле бесконечно протяженной плоскости?  Погрешность  при  таком  допущении  не  должна превышать Ь=0.05.  Указание:      Допускаемая      погрешность     Ь=(Е2-Е1)/Е2,где  Е2-напряженность   электрического  поля  бесконечно  протяженной  плоскости, Е1-напряженность поля диска     

Ответ: а=1.2 см Рисунок: нет.  

	6.
В  каких пределах может меняться емкость системы, состоящей  из  двух  конденсаторов переменной емкости, если емкость каждого  из них может меняться от 10 до 450 пФ?     

Ответ: от 20 до 900 пФ при параллельном соединении и от 5 до  225 пФ при последовательном. Рисунок:нет.  

	7.
Две  одинаковые  круглые  пластины  площадью  по  100 см**2  каждая  расположены параллельно друг другу. Заряд одной пластины  равен  +  100  нКл,  другой - 100 нКл. Определить силу взаимного  притяжения  пластин в двух случаях, когда расстояние между ними:  1) r1=2 см; 2) r2=10 м.     

Ответ: 1) 56,5 мН;2)0,9 мкН. Рисунок: нет.  

	8.
В   схеме   рис.36   сопротивление   R1=100  Ом,  мощность,  выделяющаяся на этом сопротивлении, P=16 Вт. КПД генератора 80%.  Найти  ЭДС  генератора, если известно, что падение потенциала на  сопротивлении R3 равно 40 В.     [image: image2.png]R





Ответ: E=100 В. Рисунок : нет.  

	9.
Пучок  электронов,  ускоренных разностью потенциалов U0=300  В,  при  прохождении  через  незаряженный  плоский горизонтально  расположенный   конденсатор   параллельно   его  пластинам  дает  светящееся  пятно  на  флуоресцирующем  экране, расположенном на  расстоянии   x=12   см   от   конца  конденсатора.  При  зарядке  конденсатора  пятно  на  экране  смещается на расстояние y=3 см.  Расстояние между пластинами d=1.4 см; длина конденсатора l=6 см.  Найти   разность   потенциалов   U,   приложенную   к  пластинам  конденсатора.     

Ответ: U=2*U0*y*d/l(x+l/2)=28 В. Рисунок: нет  

	10.
Какая  разность  потенциалов  получается  на  зажимах  двух  элементов,   включенных   параллельно,   если   их   ЭДС   равны  соответственно  E1=1,4  В,  E2=1,2  В и внутреннее сопротивление  r1=0.6 Ом и r2=0.4 Ом?     

Ответ: U=1.28 В. Рисунок : нет.  


